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Soğuk Çekilmiş Yuvarlak

Sıcak Çekilmiş Lama

Sıcak Çekilmiş Yuvarlak

Ü R Ü N L E R İ M İ Z

Islah Çelikleri

Soğuk Çekilmiş Kare 
Sıcak Çekilmiş Kare

Otomat Çelikleri

Yarım yüzyıldan fazla bir süredir, de-
mir-çelik sektörünün taçlandırdığı 
nadir şirketlerden biri olarak öne çı-
kan Kayıkçı Demir Çelik, güçlü geç-
mişi ve yenilikçi vizyonuyla Türki-
ye’nin demir-çelik sanayisindeki öncü 
markalarından biridir. Karabük ilinin, 
demir-çelik üretiminin zirve yaptığı 
merkezi olarak kabul edildiği bölgede 
bulunan fabrikamız, ürettiğimiz sıcak/
soğuk ve ithal demir çelik ürünleriyle 
kalite, deneyim ve güveni tüm dünya-
ya taşımanın gururunu yaşamaktadır.

Köklerimiz 1963 yılına dayanmakta-
dır, o yıldan bu yana demir-çelik sek-
töründe yarattığımız iz bize gücümü-
zü vermektedir. Markamızın temelleri, 
demir tüccarlığı ve nakliye araç filosu 
ile atıldı. Bugün geldiğimiz noktada, 
50.000 metrekarelik modern üretim 
tesisi, büyüyen ticari araç filomuz, 
uluslararası depolarımız ve ofisleri-
miz ile sektörde hatırı sayılır bir ko-
numa ulaşmış bulunuyoruz. Nitelikli 
insan kaynağımız ve uzmanlığımız, 

bizleri sadece ürünlerimizle değil, 
aynı zamanda sektördeki lider konu-
mumuzla da tanımlıyor.

Kalite, iş yapış prensiplerimizin mer-
kezinde yer alıyor. Kayıkçı Demir Çelik 
olarak, kalite yönetim sistemine tam 
uyum gösteriyor ve bu anlayışı tüm 
süreçlerimize entegre ediyoruz. Her bir 
adımda titizlikle uyguladığımız kalite 
kontrol süreçleri, ürünlerimizin üstün 
dayanıklılığı ve güvenilirligi ile sonuç-
lanıyor. Müşterilerimize kusursuz bir 
deneyim sunmayı hedefliyor, onların ih-
tiyaçlarına en uygun çözümleri sunarak 
iş birliğimizi daha da güçlendiriyoruz.

Kayıkçı Demir Çelik ailesi olarak, 
geleceğe yönelik büyük hedefler ta-
sıyoruz. Faaliyet alanlarımızı geniş-
leterek uluslararası arenada daha 
da güçlü bir varlık haline gelmeyi 
amaçlıyoruz. Müşterilerimiz için en 
güvenilir ve değerli iş ortağı olmaya 
devam edeceğiz. Geçmişimizin mira-
sını taşıyarak, geleceğin demir-çelik 
sektörüne yön vermek için kararlılık-
la ilerliyoruz.

Kayıkçı Demir Çelik olarak, sizleri de 
ailemize katılmaya ve bu heyecanlı 
yolculuğun bir parçası olmaya davet 
ediyoruz.
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Çaprazoğlu Demir Çelik Sanayi ve 
Ticaret A.Ş. farklı ebatlarda demir 
ve çelik ürünleri üreten bir haddeha-
ne ve aynı zamanda pazarlamasını 
yapan bir işletmedir. Firmamız 1960 
yılında bir aile şirketi olarak,Vergi-
li Koll.Şirketi adı altında faaliyetine 
başlamıştır. Mehmet Vergili ve Nazım 
Çapraz(enişte-kayınbirader) olarak iki 
ortaklı kurulan şirket,zaman içersin-
de büyümüş,anonim şirket statüsünü 
almış ihracat ve ithalat yapan bir ko-
numa gelmiştir. 2000 yılından itibaren 
Çaprazoğlu A.Ş. olarak ticari hayatına 
devam etmektedir.

Haddehanemizde yurtiçi ve yurtdışı 
piyasalarına gönderilmek üzere fason 
üretimi yapılmaktadır. Haddehane-
miz Karabük de onbir dönüm üzerine 
kurulu olup,yılda 120.000 ton üretim 
kapasitesine sahiptir. Çaprazoğlu fir-
ması olarak büyük başarılara ulaşa-
bilmek için,bizim gibi büyük düşünen 
ve heyecan besleyen iş ortaklarıyla 
çalışmaya hazırız.

Çevreye duyarlı, topluma saygılı sek-
töründe inavasyon düşünce yapısı ile 
tercih edilen bir şirket olmaktır

Ülkemizin kalkınmasına ve istihdamı-
na katkısı olan, yenilikçi ve sürdürü-
lebilir yatırımlarla müşterilerimize en 
iyi hizmeti vermektir.

Çaprazoğlu Demir Çelik Sanayi A.Ş. 11 dönüm üzerine 
kurulu olan tesislerinde, periyodik olarak yapılan 
yenileme ve modernizasyon çalışması ile çağı 
yakalayan, üretim kalitesinden ödün vermeyen, 
üretimine devam etmektedir.

VİZYONUMUZ

MİSYONUMUZ

Düz Yuvarlak İnşaat Demiri Lama ve Silme Kare

ÜRÜNLERİMİZ





Vergili Group’un bir grup şirketi olan 
Demora, çelik endüstrisi için küresel 
bir endüstriyel ekipman tedarikçisi 
olma hedefiyle 2008 yılında kuruldu. 
Karabük’te bulunan yaklaşık 80.000 
açık 40.000 metrekarelik kapalı ala-
na sahip atölyesi, müşterilerine en 
yüksek kalitede makine üretmek için 
en son teknoloji ekipman ve aletlerle 
donatılmıştır.

Demora, çelikhaneler, haddehaneler 
ve ferroalyaj fabrikaları için anah-
tar teslimi çözümler ve çok çeşitli 
endüstriyel makineler tasarlama ve 
üretme yeteneğine sahiptir. Ayrıca 

Demora, demir-çelik sektöründeki 
müşterilerine mevcut tesislerini ye-
nileme ve iyileştirme projelerini yü-
rütmekte, danışmanlık, kontrollük, 
eğitim ve operasyon yönetimi hiz-
metleri vermektedir.

Kapsamlı ürün yelpazesi ve arka 
planda uzun yıllara dayanan uzman-
lığıyla Demora, küresel çelik endüst-
risindeki en büyük isimlerden bazıları 
için çözüm sağlayıcı haline geldi. De-
mora, kuruluşundan bu yana faali-
yetlerini genişleterek Avrupa, Afrika 
ve Orta Doğu’da çok sayıda başarılı 
projeye imza atmıştır.

İstanbul’daki tasarım ve mühendis-
lik ofisimiz, yüksek vasıflı kadrosu 
ile şirketin aralıksız araştırma ve 
geliştirmeye olan bağlılığı sayesin-
de sürekli olarak yeni inovasyonlar, 
teknolojileri kullanarak ürünler üret-
mektedir.

Mühendislerimiz, en etkili çözümleri 
geliştirmek ve tüm çelik dökümhane-
lerini ve haddehane tesislerini sıfır-
dan tasarlamak için müşteri ihtiyaç-
larını en iyi şekilde analiz eder.

VİZYON

Küresel çelik endüstrisine makine, ekipman ve mü-
hendislik hizmetlerinin lider sağlayıcısı olmak.

Yaptığımız her şeyde yenilikçiliğimiz, kalitemiz ve 
sürdürülebilirliğimizle tanınmak. Müşterilerimizin 
gelişen ihtiyaçlarını karşılamak için tekliflerimizi sü-
rekli iyileştirmek ve genişletmek.

Müşterilerimiz, tedarikçilerimiz ve çalışanlarımızla 
güvene, karşılıklı saygıya ve mükemmelliğe yönelik 
ortak bir taahhüde dayalı uzun vadeli ortaklıklar kur-
mak.

Dünya çapında sürdürülebilir çelik üretiminin gelece-
ğini şekillendirmede önemli bir rol oynamak.

MİSYON

Çelik endüstrisi için yüksek kaliteli makine ve ekip-
man tasarlamak, üretmek ve tedarik etmek.

Müşterilerimize operasyonlarını optimize etmede 
yardımcı olmak için uzman danışmanlık ve mühen-
dislik hizmetleri sağlamak.

Çelik endüstrisinin gelişen ihtiyaçlarını karşılamak 
için ürünlerimizi ve hizmetlerimizi sürekli olarak ye-
nilemek ve geliştirmek.

Duyarlı ve güvenilir destek ile müşteri memnuniye-
tini sağlamak.

Ürünlerimiz ve hizmetlerimizle daha sürdürülebilir 
bir çelik endüstrisinin gelişmesine katkıda bulunmak.
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Ülkemizde birçok kentin Kurtuluş 
günü vardır. Cumhuriyet kenti Kara-
bük’ün ise Kuruluş günü. 

3 Nisan 1937 tarihinde savaştan yeni 
çıkmış genç Cumhuriyetin ağır sanayi 
hamlesinin başladığı yer Karabük’tür. 

Bugün dünya miras kenti Safranbo-
lu’su, kral mezarlıkları ile Ovacık’ı, 
göletleri ile Eflani’si, Orman denizi 
ile Yenicesi ve artık yine dünyaya mal 
olacak olan Hadrianopolis kentinin 
gün ışığına çıktığı yer Eskipazar ilçe-
leri ile  Türkiye’nin 78 ili Karabük var-
sa işte 3 Nisan da temellerinin atıldığı 
Demir Çelik İşletmeleri için vardır. 

89. Kuruluş yılımız kutlu olsun. Al-
lah’tan emeği geçip aramızdan ay-
rılanlara gani gani rahmet eylesin, 
halen ülke ekonomisine katkı sunan-
larında ömürleri bahtları açık olsun, 
sağlıklar dilerim.

Karabük 3 Nisanları bugüne kadar 
Kuruluş yılı olarak kutlamaktadır 
ama artık bu üretim kentinin iş in-
sanları 3 Nisanların ülkede SANAYİ 
GÜNÜ olarak kutlanmasını istemek-
tedir. Bu konuda siyasilerimiz ve bü-
rokratlarımıza büyük işler düşmek-
tedir. Çünkü bu ülkenin ilk ağır sanayi 
hamlesi Karabük’ten başlamış ve bu 
fabrikalar ülkede fabrika yapan fab-

rika olarak şehirler kuran fabrika ol-
muştur. 

Tekrardan Karabük’ün var oluşuna 
imza atan başta Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk olmak üzere silah arka-
daşlarını ve bugüne kadar Karabük 
için emek sarf edip ebediyete intikal 
edenlere rahmet diler, bu kent için bir 
çivi çakan her bireye, her güzel insa-
na, uzun sağlıklı ömürler dilerim…

ATEŞLE YOĞRULAN EMEK VE  ÇELİK İLE 
BÜYÜYEN TÜRKİYE’NİN 78 İLİ  
KARABÜK’ÜN 89. YILI KUTLU OLSUN

Bayram DEMİR
Topçugiller Yönetim Kurulu Başkanı
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3 Nisan 1937 tarihinde Türkiye’nin ilk ağır sanayisi olarak 
kurulan TDÇİ, 1995 yılında özelleştirilerek Kardemir A.Ş. 
adını almış ve halen milli kaynaklardan milli eserler üret-
meye devam etmekte yöremiz için olmazsa olmaz Ülkemiz 
içinde sanayinin göz bebeklerindendir.

Karabük Türkiye’nin ilk ağır 
sanayi hamlesinin başladı-
ğı sonrasında ise fabrikalar 
yapan fabrika hatta şehir-
ler kuran fabrika konumuna 
gelmesinde emeği olan, har-
cı olan bugün aramızda ol-
mayan ve ebediyete göç et-
miş her büyüklerimizi saygı 
ve rahmetle anarken halen 
emek sarf eden her bireyine 
ayrı ayrı teşekkür ederiz.

Türkiye’nin ilk entegre de-
mir çelik fabrikası ve bugün  
Uluslararası kalite standart-
larında demiryolu tekeri, de-
miryolu rayı, profil, kangal, 
nervürlü inşaat çeliği, blum, 
platina,   kütük,   köşebent, 
maden direği, pik, kok ve kok 
yan ürünleri üreten Kardemir 
A.Ş., raylı sistemler, otomo-
tiv, savunma sanayi, makine 
imalat, inşaat ve madenci-
lik sektörlerine temel girdi sağlayan hisselerinin tamamı 
BIST’ te işlem gören Kardemir A.Ş.; Türkiye’nin En Büyük 
50 Sanayi Kuruluşu arasında yer alırken geldiği bu başarı 
arkasında koca bir tarih yatar unutmamak gerek.

3 Nisan kuruluş, 8 Kasım kurtuluş günü olarak bu kentin 
hafızalarına yer etmiştir. Bu anlayışla Karabük TSO önder-
liğinde ve Karabük lü iş adamları, Bürokratları, siyasileri 
yanı sıra STK larının katkıları ile de 3 Nisanın sanayi günü 

olarak artık ülkenin SANAYİ GÜNÜ olarak kutlanmalıdır.

Neden Sanayi Günü?, Unutmayalım  Kurtuluş Savaşı’ndan 
eşsiz bir zaferle ayrılan milletimiz bu esnada beşeri ve eko-
nomik kaynaklarının büyük kısmını kaybetmesine rağmen, 

Ülkenin ayağa kaldırılması 
ve emperyalist devletlerin 
insafına bırakılmaması adına  
Mustafa Kemal Atatürk’ün 
de  ‘Askeri zaferler ne kadar 
büyük olursa olsun, iktisadi 
zaferlerle taçlandırmadıkça 
sonuçsuz kalır.’ Sözünden 
hareketle bu ülkenin sanayi 
günü olarak bir gün kutla-
masının anlamlı olacağını 
belirtmek isterim

Ekonomik mücadeleyi ka-
zanabilmek ve kalkınmayı 
sağlayabilmek için sanayi-
leşerek ve üreterek ülkenin 
medeni ülkeler seviyesine 
ulaşması için bir çaba har-
cayacaksak,  bunun anlamı 
olarak bir gün olması gerek-
tiğine inanmaktayız.  Onun 
için de 3 Nisan bu ülkenin 
ilk ağır sanayi hamlesinin 
temelinin atıldığı gün ise o 
zaman 3 Nisan’ın ülke adına 

da SANAYİ GÜNÜ olmasını istememiz son derece mantıklı 
ve doğaldır diye düşünmekteyiz.

Devletin bağımsızlığının kazanılmasının ancak ekonomik 
bağımsızlığın kazanılması ile mümkün olabileceğini öngö-
ren bu anlayış ile 3 Nisan 1937 tarihinde ülkemizin ‘İlk ağır 
sanayi kuruluşu’ olan Demir ve Çelik Fabrikasının kuruluşu 
ve bir şehrin doğuşu önemli bir anlam içerdiği için 3 Nisan 
Sanayi Günü olsun istemekteyiz.

3 NİSAN SANAYİ KENTİ 
KARABÜK’ÜN 89.YILI…

Adnan ÇEBİ
Çebioğlu Grup Yönetim Kurulu Başkanı  
Karabük Ticaret ve Sanayi Odası Meclis Başkanı
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Sönmezler; hammadde üretimi, lo-
jistik, madencilik ve ağır hizmet 
sektörlerinde yüksek kalite stan-
dartlarıyla faaliyet göstermektedir. 
Kuruluşumuzdan bu yana, sektör di-
namiklerine uygun, müşteri odaklı ve 
sürdürülebilir hizmet anlayışıyla hare-
ket ederek, hem hizmet hem de üretim 
süreçlerinde güvenilir bir çözüm ortağı 
olmayı hedeflemekteyiz.

Şirketimiz; sektörde uzun yıllara da-
yanan bilgi ve tecrübesiyle Murat 
Sönmez liderliğinde, ikinci kuşak yö-
neticilerimiz Atakan Sönmez ve Gür-
kan Sönmez ortaklığında faaliyetlerini 
sürdürmektedir. Murat Sönmez’in iş 
dinamiklerine hâkimiyeti ve deneyimi, 
şirketimizin ana faaliyet alanlarında 
halen daha da artarak gelişen ve ak-
tif şekilde devam eden tüm iş süreç-
lerinin temelini oluşturmaktadır. Aile 
şirketi kültürünü kurumsal yönetim 
ilkeleriyle harmanlayan yapımız, hiz-
met kalitesini sürekli geliştirmeye 
odaklıdır.

Ana faaliyet alanlarımız arasında; lo-
jistik hizmetleri, dekabaj çalışmaları, 
liman işletmeciliği, iş makinası ve araç 
kiralama, madencilik sektörü faaliyet-
leri ve üretim süreçleri yer almaktadır. 
Sahip olduğumuz güçlü makine parkı, 
deneyimli insan kaynağı ve operas-
yonel kabiliyetimiz sayesinde tüm 
alanlarda etkin ve güvenilir çözümler 
sunmaktayız.

Liman Hizmetleri

Dekapaj Hizmetleri

Geri Dönüşüm Hizmetleri

İştirakımız: Sönmezler Madencilik

Tehlikeli Atık Taşımacılığı İş Makinası & Lojistik Destek
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3 Nisan 1937, Karabük için bir takvim 
yaprağı değil; bir iradenin, bir vizyo-
nun ve bir dönüşümün başlangıcıdır. 
O gün temeli atılan Karabük Demir ve 
Çelik Fabrikaları, bugün KARDEMİR 
adıyla Türkiye’nin sanayi hafızasında 
özel bir yere sahiptir.

Bu tarih, yalnızca bir fabrikanın kuru-
luşu değil; Anadolu’da ağır sanayinin 
doğuşu, ekonomik bağımsızlık ideali-
nin somutlaşması ve bir şehrin kade-
rinin değişmesidir.

Karabük, Cumhuriyet’in planlı sana-
yileşme hamlesinin en güçlü sem-
bollerinden biridir. 1937’de atılan o 
temel, bir üretim kültürü oluşturmuş; 
mühendislik birikimi, teknik disiplin 
ve sanayi refleksi bu topraklarda kök 
salmıştır.

Bugün Türkiye’nin çelik üretimindeki 
konumu, o gün atılan cesur adımın bir 
sonucudur. Ancak bu hikâye yalnızca 
çeliğin üretimiyle sınırlı değildir.

Marzinc olarak bizler, bu büyük sana-
yi zincirinin ikinci halkasını temsil edi-
yoruz. Çeliğin üretimiyle ortaya çıkan 
yan ürünleri, ileri teknoloji prosesler-
le ekonomiye kazandırıyor; atığı de-
ğere dönüştürüyoruz.

Karabük’te 1937’de başlayan üretim 
iradesi, bugün metal geri kazanımı ve 
sürdürülebilir üretim anlayışıyla de-
vam etmektedir. Çinko geri kazanımı 
alanındaki faaliyetlerimiz hem ülke-
mizin hammadde bağımlılığını azalt-

makta hem de çevresel sorumluluğu 
ön planda tutan modern bir sanayi 
yaklaşımını temsil etmektedir.

Geçmişten Geleceğe Sorumluluk

3 Nisan’ı yalnızca bir anma günü ola-
rak görmek eksik olur. Bu tarih, aynı 
zamanda bir sorumluluk çağrısıdır.

Karabük’ün sanayi mirasını ileri ta-
şımak;

Katma değerli üretimi artırmak,
Teknolojik dönüşümü hızlandırmak,
Sürdürülebilirlik ekseninde büyü-

mek zorundayız.

Marzinc olarak hedefimiz; Karabük’ün 
üretim kültürünü, çevreye duyarlı ve 
yüksek katma değerli metal geri ka-
zanım teknolojileriyle geleceğe taşı-
maktır.

Ceyhun TATAR
Marzinc Genel Müdürü

Bizim için 3 Nisan:

Bir sanayi kültürünün 
mirasıdır.

Teknik bilgi ve 
disiplinin temelidir.

Üretimden doğan 
değerin döngüsel 
ekonomiye 
kazandırılmasıdır.



Karabük’ün Dünya’ya Açılan Farklı Penceresi
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Çevreye duyarlı, verim 
odaklı kaliteli üretim  
 
Dünyadaki çevre algısına paralel ola-
rak ülkemizde gelişen çevre duyarlılı-
ğının bir yansıması olan Marzinc yatı-
rımı, hurda süreci sonucu ortaya çıkan 
baca tozundaki çinko metalini tekrar 
kazanmak üzere Türkiye’nin önde ge-
len 5 çelik üreticisi Çolakoğlu, Diler, 
İçdaş, Kaptan ve Kroman tarafından 
kuruldu.

Ana amacı ortak şirketlerin üretimin-
den çıkan EAF tozunu çevreci ve eko-
nomik bir şekilde geri kazanmak olan 
tesis, yılda 200.000 tona yakın baca 
tozundan 50.000 ton civarı çinko oksit 
elde etme kapasitesine sahip.

İleri ve modern bir teknolojiyle kuru-
lan Marzinc dünya üzerindeki benzer-
lerine göre çok daha çevreci ve verimli 
bir şekilde üretim yapıyor. İyi kalitede 
ürünlerinin tamamını yurtdışı pazar-

larına ihraç eden tesis, Ocak 2013’ten 
bu yana geri dönüşüme ve Türkiye 
ekonomisine katkı sağlıyor.

Çevreci üretim  
teknolojisi

Baca tozu geri kazanımında dünyada 
kendisini kanıtlamış tek yöntem olan 
“Waelz Prosesi”, Avrupa’daki çelik 
üretiminde açığa çıkan baca tozu-
nun geri kazanımında da kullanılıyor. 
Avrupa Birliği ülkelerinde toplamda 
750.000 ila 1.200.000 ton/yıl aralığın-
da baca tozu ortaya çıkıyor ve Birlik, 
Marzinc muadili tesislerle, bu tozların 
dönüşümü destekliyor.

Beş büyük çelik şirketinin ortaklığı ile kurulan ve bu şir-
ketlerin 60 yılı aşan derin deneyimlerinden faydalanan 
Marzinc, çinko endüstrisinde her geçen gün çıtayı bir adım 
ileri taşımaktadır. Türkiye’de metalik hale getirilmediği için 
ihraç edilmek zorunda kalan waelz çinko oksit konsant-
resinin, ülkemiz sınırları içerisinde kullanıma hazır hale 
getirilmesi amacı ile metalik çinko üretim tesisi kurulumu 
hedeflenmektedir. Mevcut tesisten çıkan cürufun demir 
içeriği göz önüne alındığında, çimento fabrikalarında demir 

cevheri yerine alternatif hammadde olarak kullanılabil-
mektedir. Çimento firmalarının ihtiyaçlarını gözeterek, cü-
rufun alternatif hammadde olarak daha verimli kullanımı 
ile ilgili gerekli Ar-Ge çalışmaları devam etmektedir. Mar-
zinc ekibi, sosyal sorumluluk bilinci ve güçlü “know-how”ı 
sayesinde Türk ekonomisine ve çevreye katkı sağlayacak 
benzer projelere yatırım yapmayı ve Türkiye’de alanındaki 
öncülüğünü sürdürmeyi hedeflemektedir.

Büyük Şirketler, Büyük Tecrübeler!

O R T A K L A R I M I Z
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ÇELİĞİN, EMEĞİN VE 
BABADAN OĞULA GEÇEN 
MİRASIN BAŞKENTİ:  
3 NİSAN

Bazı tarihler sadece takvim yaprak-
larında yer alan rakamlardan ibaret 
değildir; onlar bir milletin kalkınma 
iradesinin, bir şehrin ruhunun ve ne-
silden nesile aktarılan bir emeğin 
yazıldığı günlerdir. İşte 3 Nisan 1937, 
genç Türkiye Cumhuriyeti’nin ağır sa-
nayi hamlesinin temellerinin atıldığı 
ve Karabük’ün kaderinin baştan yazıl-
dığı o tarihi gündür.

1930’lu yıllarda 13 haneli kendi halin-
de bir yerleşim yeri olan Karabük, Bü-
yük Önder Mustafa Kemal Atatürk’ün 
tam bağımsızlık vizyonuyla ülkemizin 
kalbinin attığı devasa bir sanayi ken-
tine dönüşmüştür. 3 Nisan’da temel-
leri atılan Karabük Demir Çelik Fab-
rikaları, sadece demiri eritip çeliğe 
dönüştürmekle kalmamış; “fabrikalar 
kuran fabrika” unvanıyla ülkemizin 
dört bir yanındaki sanayi tesislerinin 
de anası olmuştur.

Ancak Karabük’ün tarihi sadece 
1937’deki o ilk temelle ve beton bi-
nalarla sınırlı değildir; bu tarih, aynı 
zamanda inancın ve emeğin direni-
şiyle yazılmıştır. Benim için Karabük 
demek; 1974 yılında Demir Çelik Fab-
rikalarında işbaşı yapan, ömrünü bu 
kora ve çeliğe adamış babam Taner 
Canyurt demektir. Babamın uzun yıl-
lar gururla sürdürdüğü sendikacılık 

görevi, fabrikanın o acımasız kapa-
tılma kararının alındığı karanlık gün-
lerde verilmiş eşsiz bir mücadelenin 
simgesidir. O dönemde babam gibi 
inanmış sendikacıların, işçilerin ve 
yöre halkının verdiği omuz omuza di-
reniş, KARDEMİR’in küllerinden yeni-
den doğmasını sağlamış ve çarkların 
durmasına izin vermemiştir.

Babamın ve binlerce işçinin verdiği o 
büyük mücadelenin gölgesinde bü-
yüyen biri olarak, bu destanın sade-
ce bir dinleyicisi değil, aynı zamanda 
bir parçası olma onurunu da yaşadım. 
1999-2000 yılları arasında, ben de 
Demir Çelik Fabrikaları İnşaat Montaj 
Müdürlüğü’nde bir buçuk yıl boyunca 
görev yaptım. Babamın savunduğu 
emeğin kalbinde çalışmak, çeliğin 
tozunu yutmak ve o baretin ağırlığını 
taşımak, 3 Nisan ruhunun genlerimize 
nasıl işlediğini bana bizzat yaşatarak 
öğretti. O devasa tesislerin inşasında 
ve montajında döktüğüm alın teri, ba-
bamın mirasına ve bu şehrin temelle-
rine sunduğum kendi küçük katkımdı.

3 Nisan, Karabük’ün kuruluş yıl dönü-
müdür; devletin attığı temelin, yıllar 
sonra işçinin ve halkın inancıyla na-
sıl yıkılmaz bir kaleye dönüştüğünün 
hikayesidir. Bizlere düşen en büyük 
görev, babalarımızın nasırlı elleriyle 

koruduğu, bizim ise bizzat içinde ter 
döktüğümüz bu mirası aynı azimle 
geleceğe taşımaktır. Karabük’ün ya-
nan ateşi,

Cumhuriyetimizin ve emeğin sönme-
yen meşalesi olarak kalplerimizde 
daima var olacaktır.

Sonuç olarak, 3 Nisan sadece sembo-
lik bir tarih değildir; tarihe atılmış bir 
imzadır.

Türkiye’nin dört bir yanından aynı 
amaç uğruna buluşmuş insanların or-
tak kaderidir.

Sadece demir ve çelik değildir; doğa, 
kültür, sanat ve tarihtir.

Bize düşen bu koca mirasa yakışan 
bir zihniyetle hareket etmek; çekirdek 
aile ve kök aile kavramına bağlı kal-
maktır.

Bu topraklarda doğmuş, kimlik bul-
muş bireyler olarak bulunduğumuz 
her ortamda göğsümüzü gere gere 
Karabüklü olduğumuzu söylemekten 
çekinmeyiz.

3 Nisan Sanayi Günü kutlu olsun.

Ozan CANYURT
Forte & Milsoft Kamu Direktörü  
Gazi Üniversitesi Danışma Kurulu Üyesi 
TOBB Sektör Meclisi Üyesi  
Mavi Kapı Derneği Genel Başkanı
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3 Nisan 1937 tarihi, genç Türkiye 
Cumhuriyeti’nde ilk Demir Çelik fab-
rikası olan KARABÜK DEMİR ÇELİK 
FABRİKALARI’nın temelinin atıldığı 
gündür. 29 Ekim 1923’de Cumhuriye-
timizin ilanı ile birlikte Büyük Önder 
Mustafa Kemal Atatürk öncülüğün-
de, her alanda fabrikalar kurulmaya 
başlamıştı. 1925 yılından itibaren 
Türkiye’de Demir Çelik Fabrikası’nın 
kurulması gündeme geldi. Uzun süre 
yapılan çalışmalar sonunda, dönemin 
askeri şartları da dikkate alınarak 
Safranbolu’ya bağlı KARABÜK KÖYÜ 
Demir Çelik fabrikalarının yeri olarak 
tespit edildi. Demir Çelik sanayinin 
iki önemli hammaddesi olan cevher 
Divriği’den kömür de Zonguldak’tan 
tren yolu ile Karabük’e taşınacaktı. 
Alt yapı oluşturuldu. Ve, 3 Nisan 1937 
tarihinde dönemin Başbakanı İsmet 
İnönü, dönemin İktisat Bakanı Celal 
Bayar, İngiltere’nin Ankara Büyükelçi-
si, Genel Kurmayın üst düzey komu-

tanları ve geniş katılımlı bir heyetin 
huzurunda Türkiye’nin ilk Ağır sanayi 
kuruluşu olan KARABÜK DEMİR ÇE-
LİK FABRİKALARI’nın temeli atıldı. 
2.5 yıl gibi o dönemin şartlarına göre 
kısa sayılabilecek bir süre içende fab-
rikalar üretime başladı ve ilk Türk De-
miri 10 Eylül 1939 tarihinde üretildi.

3 Nisan 1937 tarihinde bir köy olan 
KARABÜK, günümüzde içinde Dünya 
Miras şehri Safranbolu, Yenice, Eflani, 
Eskipazar ve Ovacık ilçeleri, Yortan 
beldesi ve yüzlerce köyü barındıran 
250 bin nüfuslu bir CUMHURİYET 
KENTİ haline gelmiştir. 

Gelecek nesillerimizin, Türkiye’de sa-
nayi hamlesinin başladığı ve Büyük 
Önder Mustafa Kemal Atatürk ile dö-
nemin Başbakanı İsmet İnönü ve o 
dönemin yöneticilerinin vizyonlarını da 
ön plana çıkarmak amacı ile 3 NİSAN 
tarihi Türkiye’de SANAYİ GÜNÜ olarak 
kutlanmalıdır. 1995 yılında özelleşen 
ve KARDEMİR adını alan fabrikalar, yıl-
lar içinde 15-16 bin emekçinin çalıştığı, 
günümüzde ise 5 bin çalışanı ile bölge 
ve ülke ekonomisi için önemli bir sa-
nayi kuruluşudur. Kaliteli çelik, 72 bo-
yunda ray üretimi, tren tekeri üretimi 
gibi ürünler başta olmak üzere yılda 3 
milyon ton üretim yapmaktadır.

3 NİSAN SANAYİ GÜNÜ…
3 NİSAN NEDİR?  
NEDEN TÜRKİYE’DE SANAYİ GÜNÜ 
OLARAK KUTLANMALIDIR?Mehmet ÇETİNKAYA

BRTV A.Ş. Yönetim Kurulu Başkanı
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Temeli 3 Nisan 1937 tarihinde atı-
lan, üretime 10 Eylül 1937 tarihinde 
başlayan o zaman ki adı ile Karabük 
Demir Çelik Fabrikaları, özelleştikten 
sonraki adı ile Kardemir, her dönem-
de ülke ekonomisi için büyük katkılar 
sundu. Genç Türkiye Cumhuriyeti’nin 
kalkınması için Karabük Demir Çelik 
Fabrikaları, 84 yıldan bu yana aralık-
sız çalışıyor. Bu süre içinde, kuruluş 
aşamasından itibaren Türkiye Cumhu-
riyeti’nin tüm hükümetleri her zaman, 

Kardemir’in yanında yer almışlardır. 
Bizzat temelini atan rahmetli İsmet 
İnönü başta olmak üzere, rahmetliler 
Adnan Menderes, Süleyman Demirel, 
Turgut Özal, Mesut Yılmaz, Bülent 
Ecevit, Necmettin Erbakan, Alpaslan 
Türkeş ve bütün hükümetler o hükü-
metlerin başbakanları, bakanları için 
Kardemir her zaman önemli olmuştur. 

1990’lı yıllarda, Kardemir çok büyük 
sıkıntılar içine girmiş, 2000’li yılların 
başına geldiğimizde “hurdası ne kadar 
eder” şeklinde konuşulmaya başlan-
mıştı.

2002 yılında iktidara gelen AK Parti 
iktidarları döneminde, hemşehrimiz 
Mehmet Ali Şahin’in de büyük ilgi ve 
desteği ile dönemin Başbakanı ve 
şimdi ki Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan’ın bizzat yakın ilgisi 

ile Kardemir yeniden ayağa kalkmış, 
o dönemlerde 600 bin ton/yıl üretimi 
zorla yaparken, günümüzde 3 milyon 
ton/yıl üretime yaklaşmıştır. Kalite-
li çelik, Savunma Sanayi ürünleri, 72 
metre boyunda kaliteli demir yolu 
rayı, tren tekerleği başta olmak üzere 
çok önemli ürünler Kardemir’de üre-
tilmektedir.

3 Nisan haftasında olduğumuz şu 
günlerde, Türkiye’nin ilk Demir Çelik 
fabrikalarını o dönemde, Safranbo-
lu’ya bağlı 13 haneli Karabük Köyü’ne 
kurma kararı veren Türkiye Cumhuri-
yeti’nin kurucusu Büyük Önder Mus-
tafa Kemal Atatürk’ü, 3 Nisan 1937 
tarihinde bizzat Karabük’e gelerek 
temelini atan dönemin Başbakanı 
İsmet İnönü, Genel Kurmay Başkanı 
Fevzi Çakmak, dönemin bakanları ve 
bürokratlarını, 10 Eylül 1939 tarihin-
de ilk Türk Demirinin üretilmesinden 
sonra ki, süreçte Türk Ağır Sanayisi-
nin göz bebeği “Fabrikalar Kuran Fab-
rika” Kardemir’in daima yanında yer 
alan tüm hükümetlere, kuruluşundan 
günümüze kadar Türkiye’nin ilk Ağır 
sanayi tesisi olan Kardemir’in bu gün-
lere gelmesinde emeği geçen Yönetim 
Kurulu Başkan ve üyeleri, Genel Mü-
dürleri, yöneticileri, Mühendis ve tüm 
emekçilerine ve zor günlerinde hep 
fabrikalarının yananda yer alan Kara-
bük halkına ne kadar teşekkür etsek 
azdır.

Bu duygularla, tüm Karabüklülerin 3 
Nisan bayramını kutlarken, 3 Nisan 
1937 tarihinin Türkiye’de Sanayi’nin 
başlangıç günü olarak kabul edilme-
sini ve Türkiye genelinde “3 Nisan 
Sanayi Günü” olması önerimizi bir kez 
daha tekrarlıyoruz.

 

KARDEMİR ÜLKE İÇİN HEP 
ÖNEMLİ OLDU…
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Şirketimiz, Karabük ve çevresinde 
doğal gazın yaygınlaştırılması ve va-
tandaşlarımızın güvenli, konforlu ve 
çevre dostu bir enerji kaynağına erişi-
minin sağlanması amacıyla çalışma-
larını aralıksız sürdürmektedir.

Bu kapsamda bölgemizde doğal gaz 
altyapısını adım adım genişlettik. Ka-
rabük ili 29 Ekim 2009 tarihinde, Saf-
ranbolu ilçesi 24 Temmuz 2010 tarihin-
de, Eskipazar ilçesi 22 Ekim 2018’de, 
Yenice ilçesi ise 19 Ekim 2023 tarihin-
de, Bolu’nun Gerede ilçesine ise 23 Ni-
san 2012 tarihinde doğal gaz arzı sağ-
lanmıştır. 2025 yılında ise Karabük’ün 
Eflani ilçesinde 17,6 km. hat çekimi 
gerçekleştirilmiş, 293 servis kutusu ile 
birlikte 8 Ekim 2025 tarihinde ilçemize 
doğal gaz arzı sağlanmıştır.

Karabük’te doğal gaz hizmetine ilk 
olarak huzurevine gaz arzı sağlayarak 
başladık. 2009 yılının sonuna kadar 
yaklaşık 100 bin nüfuslu bir şehirde 
yalnızca 453 abonemiz bulunmaktay-
dı. Bugün geldiğimiz noktada ise yal-
nızca Karabük merkezde 72 bin 784 
abonemize hizmet veriyoruz. İl gene-
linde toplam abone sayımız 130 bine 
ulaşmış durumdadır. Önümüzdeki sü-
reçte hedefimiz, 2027 yılına kadar 135 
bin abone sayısına ulaşmaktır.  Kara-
bük, Türkiye’de ağır sanayinin geliş-
tiği önemli şehirlerden biridir. Özel-
likle demir-çelik üretimiyle bilinen 
şehrimizde sanayi faaliyetleri uzun 
yıllardır bölge ekonomisinin temelini 
oluşturmaktadır. Geçmişte sanayi te-
sislerinde enerji kaynağı olarak büyük 
ölçüde kömür ve fuel-oil gibi yakıtlar 
kullanılmaktaydı. Bu yakıtlar yüksek 

enerji sağlamasına rağmen ciddi çev-
resel sorunlara ve hava kirliliğine ne-
den oluyordu.

Doğal gazın Karabük’e ulaşmasıyla 
birlikte sanayi tesislerinde enerji kul-
lanımında önemli bir dönüşüm yaşan-
mıştır. Daha temiz ve verimli bir enerji 
kaynağı olan doğal gaz, birçok sanayi 
işletmesinde alternatif yakıtların yeri-
ni almaya başlamış; üretim süreçlerin-
de verimliliğin artmasına, enerji mali-
yetlerinin daha dengeli hale gelmesine 
ve daha modern üretim teknolojilerinin 
kullanılmasına katkı sağlamıştır.

Bugün Karabük’te doğal gaz tüketimi-
nin önemli bir bölümünü sanayi sektö-
rü oluşturmaktadır. İl genelinde yıllık 
toplam doğal gaz tüketimi yaklaşık 
188 milyon metreküp seviyesindedir. 
Bunun 96 milyon metreküpü sanayi 
73 milyon metreküpü konut, 19 mil-
yon metreküpü ise serbest tüketi-
ciler tarafından tüketilmektedir. Bu 
veriler, doğal gazın Karabük sanayisi 
için ne kadar kritik bir enerji kaynağı 
haline geldiğini açıkça göstermektedir.

Aynı zamanda doğal gazın yaygınlaş-
masıyla birlikte şehirde hava kalite-
sinde de belirgin bir iyileşme yaşan-
mıştır. Kömür ve diğer ağır yakıtların 
kullanımının azalması, atmosfere sa-
lınan zararlı partikül ve gaz miktarının 

önemli ölçüde düşmesini sağlamıştır. 
Bu durum hem çevre hem de halk 
sağlığı açısından son derece önemli 
bir gelişmedir.

Doğal gaz, kurallara uygun kullanıldığı 
takdirde en güvenli, en ekonomik, en 
temiz ve en konforlu yakıtlardan biri-
dir. Ancak kurallara uyulmaması du-
rumunda, diğer tüm yakıtlarda olduğu 
gibi ciddi ve telafisi mümkün olmayan 
sonuçlar ortaya çıkabilmektedir. Bu 
nedenle şirketimizin en önemli önceliği 
vatandaşlarımızın doğal gazı güvenli 
şekilde kullanmasını sağlamaktır.

Sonuç olarak doğal gazın Karabük’e 
gelmesi yalnızca bir enerji kaynağı 
değişimi değil; aynı zamanda sana-
yi, çevre ve şehir yaşamı açısından 
önemli bir dönüşüm anlamına gel-
mektedir. Sanayi üretiminde verimlili-
ğin artması, enerji kullanımının daha 
modern hale gelmesi ve hava kalite-
sinin iyileşmesi doğal gazın Karabük’e 
sağladığı en önemli katkılar arasında 
yer almaktadır.

KARGAZ olarak doğal gaz kullanımı-
nı yaygınlaştırarak Karabük’te hava 
kirliliğinin azaltılmasına katkı sağla-
manın gururunu yaşıyor; vatandaşla-
rımızın güvenli ve kesintisiz doğal gaz 
kullanımı için çalışmalarımıza kararlı-
lıkla devam ediyoruz.

Cengiz MANCOĞLU
Karabük Kargaz İşletme Müdürü
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Karabük, Türkiye’nin planlı sana-
yileşme hikâyesinin en önemli şe-
hirlerinden biridir. 3 Nisan 1937’de 
temelleri atılan Karabük Demir Çelik 
Fabrikaları ile birlikte bir köyden mo-
dern bir sanayi şehrine dönüşen Kara-
bük, Cumhuriyet’in üretim vizyonunun 
en somut örneklerinden biri olmuştur.

Karabük’ün hikâyesi aslında Türkiye 
Cumhuriyeti’nin sanayi hikâyesidir. 3 
Nisan 1937’de temeli atılan Karabük 
Demir Çelik Fabrikaları, yalnızca bir 
üretim tesisi değil; aynı zamanda bir 
şehir kurma projesiydi. Cumhuriyet’in 
sanayileşme vizyonu doğrultusunda 
sıfırdan planlanan bir şehir olarak Ka-
rabük, Türkiye’nin ekonomik bağım-
sızlık yolculuğunda çok önemli bir rol 
üstlenmiştir.

O dönemde küçük bir yerleşim yeri 
olan Karabük, fabrikanın kurulmasıy-
la birlikte kısa sürede büyüyerek bir 
sanayi kentine dönüşmüştür. İşçiler, 
mühendisler, teknik personel ve aile-
leriyle birlikte şehir hem demografik 
hem kültürel olarak zenginleşmiştir.

Bugün Karabük’e baktığımızda, bu 
sanayi hamlesinin yalnızca ekonomik 
değil, aynı zamanda sosyal ve kültü-
rel bir dönüşüm yarattığını çok net 
görüyoruz.

Karabük’ün Türkiye sanayisine katkı-
sı açısından konuyu ele alacak isek, 
Karabük yalnızca demir-çelik üretimi 
yapan bir şehir olmamıştır. Aynı za-
manda Türkiye’de sanayinin yetiştiği 
bir okul olmuştur.

Burada yetişen mühendisler, ustalar 
ve teknik kadrolar daha sonra Tür-
kiye’nin birçok farklı sanayi kurulu-
şunda görev almıştır. Karabük Demir 
Çelik Fabrikaları, uzun yıllar boyunca 
Türkiye’nin ağır sanayisinin temel di-
reklerinden biri olmuştur.

Bu fabrikanın etrafında oluşan sanayi 
kültürü; disiplin, üretim bilinci ve tek-
nik bilgi birikimi oluşturmuştur. Ka-
rabük’ün bugün hâlâ güçlü bir sanayi 
kimliğine sahip olmasının arkasında 
bu tarihsel birikim vardır.

Karabük’ün sosyal yapısı açısından 
değerlendirdiğimizde, Sanayi şehirle-
ri yalnızca üretim merkezleri değildir; 
aynı zamanda güçlü sosyal yapılar 
oluştururlar. Karabük’te de böyle 
olmuştur. Fabrika etrafında oluşan 
mahalleler, işçi kültürü, dayanışma 

KARABÜK: BİR SANAYİ ŞEHRİNİN 
HAFIZASI VE GELECEĞİ

Çetin İPEK
KASİD Yönetim Kurulu Başkanı

Karabük, 
Cumhuriyet’in sanayi 
idealinin somutlaşmış 
halidir

Karabük, Türkiye 
sanayisinin yetiştiği 
bir okul olmuştur

Karabük’ün sosyal 
dokusu üretim kültürü 
üzerine kuruludur
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ve ortak yaşam anlayışı şehrin ka-
rakterini belirlemiştir. Karabük’teki 
sosyal dayanışma kültürü, aslında 
üretim kültürünün doğal bir sonucu-
dur. Bir başka önemli unsur da eğitim-
dir. Sanayi şehirleri genellikle eğitim 
ve teknik gelişimi beraberinde getirir. 
Karabük Üniversitesi’nin kurulması 
da bu sürecin önemli bir devamı nite-
liğindedir.

Bugün Karabük ekonomisi için en 
önemli konulardan biri EOSB dir.Ka-
rabük’ün güçlü bir sanayi geçmişi 
var ancak günümüz ekonomisinde 
sektörel çeşitlilik çok önemli hale 
geldi. Demir-çelik elbette Karabük’ün 
temel ekonomik gücüdür ve olmaya 
da devam edecektir. Ancak bunun 
yanında lojistik, enerji, teknoloji, 
turizm ve gıda gibi farklı sektörlerin 
de gelişmesi gerekir.  Özellikle Eski-
pazar Organize Sanayi Bölgesi gibi 
yatırımlar, Karabük ekonomisinin çe-
şitlenmesi açısından önemli fırsatlar 
sunmaktadır.

Bir şehir yalnızca tek bir sektöre bağlı 
kalırsa ekonomik dalgalanmalardan 
daha fazla etkilenir. Bu nedenle yeni 
yatırım alanları oluşturmak Karabük 
için stratejik bir konudur. Karabük’ün 
geleceğini üretimdir. Karabük’ün geç-
mişi güçlü bir üretim hikâyesidir. An-
cak geleceği katma değerli üretim 
olacaktır. Bugün dünya ekonomisi 
dijital dönüşüm, teknoloji ve sürdürü-
lebilir üretim üzerine kuruluyor. Kara-
bük’ün de bu dönüşüme ayak uydur-
ması gerekiyor. 

KASİD olarak kuruluş amacı tam ola-
rak bu noktada devreye giriyor.

Karabük dışında yaşayan çok güçlü bir 
Karabüklü iş insanı potansiyeli var. İs-
tanbul, Ankara, Kocaeli gibi şehirler-
de ciddi sermaye birikimi ve tecrübe 
bulunuyor. Bizim hedefimiz bu birikimi 
Karabük ile buluşturmak. KASİD yal-
nızca bir dernek değil; aynı zamanda 
Karabük ekonomisine yönelik ortak 
akıl platformudur. 

Amacımız; Karabük’ün yatırım orta-
mını güçlendirmek, Yeni sektörleri 
şehre kazandırmak, Karabüklü iş in-
sanları arasında ekonomik iş birlikleri 
oluşturmak, Şehrin ticari lobi gücünü 
artırmaktır.

3 Nisan 1937, yalnızca Karabük’ün 
kuruluş tarihi değildir; aynı zamanda 

Türkiye’nin sanayileşme iradesinin 
somutlaştığı tarihi bir gündür. Cum-
huriyetimizin ekonomik bağımsızlık 
hedefi doğrultusunda atılan bu adım, 
Türkiye’de ağır sanayinin gelişmesi-
nin ve üretim kültürünün kurumsal-
laşmasının başlangıcı olmuştur. Bu 
nedenle 3 Nisan’ın yalnızca Karabük 
için değil, Türkiye’nin sanayi tarihi 
açısından da ayrı bir anlam taşıdığı-
na inanıyorum. Nasıl ki bazı tarihler 
bir milletin hafızasında özel bir yere 
sahipse, 3 Nisan da Türkiye’de “Sa-
nayi Günü” olarak anılmayı hak eden 
önemli bir tarihtir. Bu günün ulusal 
ölçekte sanayi ve üretim bilincini 
hatırlatan bir gün olarak kabul edil-
mesi, hem Cumhuriyetimizin üretim 
vizyonuna hem de Türkiye’nin sanayi 
mirasına güçlü bir saygı duruşu ola-
caktır.

Bizler de KASİD olarak; Karabük’ün 
ekonomik gelişimine katkı sunacak 
her türlü çalışmanın içinde olmaya, 
üretimi, yatırımı ve istihdamı destek-
lemeye kararlıyız. Karabük’ün geç-
mişine saygı duyan, geleceğine ina-
nan herkesin ortak sorumluluğu; bu 
şehri daha güçlü bir ekonomik yapıya 
kavuşturmaktır. Bu vesileyle Kara-
bük’ün kuruluşunun yıl dönümü olan 
3 Nisan’ı saygı ve gururla anıyor, tüm 
Karabüklü hemşehrilerimize sevgi ve 
saygılarımı sunuyorum.

3 Nisan Sanayi Günü 
Olmalıdır

Ekonomik çeşitlilik 
artık Karabük 
için stratejik bir 
zorunluluktur

“Karabüklü iş 
insanlarının 
gücü Karabük’e 
yönlendirilmelidir”











109

3 Nisan Karabük’ün Kuruluşu Ülkenin Sanayi Günü

3 Nisan 1937 tarihinde ülkenin plan-
lı sanayileşme sürecinde büyük bir 
vizyon ve kararlılıkla Karabük’te te-
melleri atılan Karabük Demir ve Çelik 
Fabrikaları (KARDEMİR) şehrin sos-
yal, ekonomik ve kültürel gelişimini 
oluşturmuş olup, bu kültür ışığında; 
1995 yılında, Karabük İl Özel İdaresi, 
Karabük Belediyesi ile Karabük Tica-
ret ve Sanayi Odası kurucu ortakları 
ile karma tipi Organize Sanayi Bölgesi 
kurulmuştur.

Organize Sanayi Bölgemiz 339 Hektar 
alana sahip olup, son imar planımız 
dahilinde 180 Hektar Sanayi alanı 
olarak ayrılmış, 159 Hektar ise Yeşil 
Alan, Spor Alanı, Hizmet destek alanı, 
Yollar, Ağaçlandırma alanları, Eğitim 
alanları, Trafo alanları olarak şekil-
lenmiştir.

Mevcut 50 adet sanayi parselinin 49 
adedinin tahsisi gerçekleştirilmiş 
olup, 37 firma üretime devam etmek-
te, 6 parsel üzerinde firmalarımız pro-
je çalışmalarını yapmakta, 6 parsel 
üzerinde inşaat çalışmalarımız devam 
etmektedir.

2500 kişinin istihdam edildiği Organize 
Sanayi Bölgemize sektör bazında ba-
kıldığında 17 firma ile Demir Çelik sek-
törünün önder olduğu görülmektedir.

Organize Sanayi Bölgemizde faaliyet 
gösteren firmalarımız başta Irak, Fas, 
Ukrayna, Sırbistan, Peru, Bulgaristan 
ve Birleşik Krallık ağırlıklı olmak üze-
re 70 ülkeye ihracat yapmaktadır.

Yeşil OSB yolunda, Organize Sana-
yi içerisinde 23 dönüm alan üzerine 
1600 kWe gücünde, yılda 2.500.000 

kwh enerji üretebilen (Güneş Enerji 
Santrali) fotovoltaik güç sistemi ku-
rulmuş, sıfır atık kapsamında atık ge-
tirme merkezi kurularak temel seviye 
sıfır atık belgesi alınmış, Bölgenin en-
düstriyel ve evsel atıklarını bertaraf 

edecek Atıksu Arıtma Merkezi %90 
mertebesinde tamamlanmıştır.

Ayrıca, 1200 kişilik Organize Sanayi 
Bölge Camii firmalarımızda çalışan 
personellerin ve çevre halkının hizme-
tine açılmış, İl Jandarma Komutanlığı 
ile yapılan protokol kapsamında Or-
ganize Sanayi Bölge Karakolu açılmış,

Karabük OSB Test ve Eğitim Merkezi 
tamamlanarak hizmete girmiş Sağlık 
Bakanlığı ile yapılan protokol ile Test 
ve Eğitim Merkezi içerisinde 112 Acil 
Ambulans noktası oluşturularak, Or-
ganize Sanayi Bölgemizde en uzak fir-
mamıza 4 dakika içerisinde müdahale 
edilmesi sağlanmıştır.

Tahsis anlamında doluluğunu tamam-
lamış bir Organize Sanayi Bölgesi 
olarak bundan sonraki yıllarda hede-
fimiz, şu anda proje ve inşaat aşa-
malarında olan firmalarımızın yatırım 
süreçlerine azami desteği verebilmek, 
üretimine devam eden firmaların ge-
lişmelerinde gerek devlet destekleri 
gerekse dönüşüm ve değişim proje-
lerine ayak uydurabilmeleri için bilgi-
lendirme çalışmalarımıza daha yoğun 
olarak devam ederek Karabük Sana-
yisinin gelişiminde yer tutmaktır.

Alper Tolga SAKA
KARORSAN Müdürü







Karabük’ün kuruluş günü olarak bilinen ve demir çelik fabrikalarının temelinin 
atıldığı gün olan, 3 Nisan 1937’den bugüne geçen 89. yıl anısına, elinizde bulunan  

“3 Nisan Sanayi Günü” dergimize katkı sunan;

Sayın Valimiz   
Oktay Çağatay’a 

Sayın Kardemir AŞ Yönetim Kurulu Başkanı  
Muhammed Ali Oflaz’a 

Sayın Özçelik İş Sendikası Genel Başkanı  
Yunus Değirmenci’ye

Sayın Özçelik İş Sendikası Karabük Şube Başkanı  
Kenan Yılmaz’a 

İş Dünyamızın  Değerli Kurumlarına ve  
Kıymetli İnsanlarına,

3 Nisan Dergisi 
Yayın Kurulu

TesekkürEderiz






